

Manta, abril 08 del 2009

A la Junta Directiva y a los accionistas  
**VECTOMI S.A.**  
Ciudad.-

Señores accionistas:

Dando cumplimiento a las disposiciones legales y estatutarias de la empresa, hoy 08 de abril del año dos mil nueve, presento el informe de Comisario correspondiente al periodo fiscal entre el primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil ocho. A continuación detallo los aspectos más importantes durante este periodo:

### INFORMACION LEGAL

VECTOMI S.A. es una empresa ecuatoriana, constituida en la ciudad de Guayaquil, provincia del Guayas con un capital suscrito de ochocientos dólares dividido en ochocientas acciones ordinarias y nominativas de un dólar cada una, pagado en un veinticinco por ciento, debiendo cancelar la totalidad de las acciones suscritas en el plazo de dos años. Los accionistas fueron; Sr. Enrique Elao Portilla suscribiendo 400 acciones y el Sr. Lupercio Alvarado Reyes suscribiendo 400 acciones. Con fecha 20 de marzo del 2007 se procede a Registrar en el Libro de acciones y accionistas de cuatrocientas acciones del Sr. Enrique Elao Portilla a favor de la Sra. Maria Fernanda Centeno Andrade y la transferencia de cuatrocientas acciones del Sr. Lupercio Alvarado Reyes a favor del Sr. Federico Terán Crespo, ingresando el trámite a la Superintendencia de compañías el 17 de enero del 2008

### ASPECTOS ADMINISTRATIVOS

La Gerencia General de la empresa se encuentra acertadamente en las manos del Ing. Federico Terán Crespo, nombrado Gerente General para el periodo de cinco años el 20 de marzo del 2007 e inscrito dicho nombramiento el 04 de abril del mismo año en el Registro Mercantil de Guayaquil, en la foja 40110 No 7227.

Funge como Presidente de la empresa la Sra. Maria Fernanda Centeno Andrade, nombrada para el periodo de cinco años del 20 de marzo del 2007 y cuyo nombramiento fue inscrito en el Registro Mercantil de Guayaquil el veinticinco de junio del dos mil siete en la foja 71171 No 12722.

### ASPECTOS OPERATIVOS

Vectomi S.A. esta conformado por tres locales comerciales, ubicados en el Centro Comercial Paseo Shopping ubicados en la ciudad de Manta y Portoviejo, los que cuentan con sus respectivos permisos de funcionamiento

### ASPECTOS CONTABLES

La contabilidad se maneja en un sistema computarizado llamado MONICA, de acuerdo a las normas establecidas, previo la verificación de la información.



21 ABR. 2009

Cabe indicar que los sistemas de facturación e inventarios se manejan en un sistema independiente que ha sido entregado a la franquicia por su propietario EMPRESAS PINTO S.A. el mismo que cumple con todas las normas y requerimientos que exige el Servicio de Rentas Internas

Los costos se analizan de manera independiente por cada almacén y esto se lo realiza de manera mensual para de esta manera poder tomar decisiones administrativas y económicas en su momento oportuno.

Todos los pagos se han realizado ejecutando controles previos y concurrentes, siendo estos debidamente autorizados.

Se han llevado alternamente mecanismos de control extracontable, tales como son arqueos de caja, conciliaciones bancarias. cuadros para pago de impuesto IVA y retenciones en la fuente de Impuesto a la Renta e Iva, entre otros.

### ASPECTOS LABORABLES

Con fecha 01 de enero se tomo a todo el personal bajo relación de dependencia, quedando al finales del año 2008 con 23 empleados, 04 en el área administrativa, 02 en el área Gerencial, 17 personas en el área de ventas.

El 05 de agosto del 2008 se legalizo en el Ministerio de Trabajo y Empleo el Reglamento Interno de la empresa, el mismo que es de conocimiento de todos los empleados.

Con fecha 26 de septiembre del 2008 se realizó el Acta de de desistimiento por cobro de utilidades correspondientes al año 2007, por parte de las señoritas , Karla Moreira y Lorena Espinal, y con fecha 01 de octubre del 2008 la de la Sra Roxana Delgado.

Los pagos de sueldo, beneficios y otros aspectos legales y contractuales se han ejecutando de manera oportuna, en el tiempo establecido.

### ASPECTOS TRIBUTARIOS

Las obligaciones con la Administración Tributaria fueron presentadas de manera oportuna en el tiempo y periodos establecidos, así como también las obligaciones municipales .

### ASPECTOS FINANCIEROS

#### BALANCE DE RESULTADOS

El balance de resultados arroja una utilidad de \$37157.12 la misma que equivale al 2.15% del total de las ventas experimentado un crecimiento en relación al año anterior con un 25.13%.

El Costo de ventas representa el 71.13% de las ventas, generando una rentabilidad bruta del 28.87%, de los cuales el 44.052% corresponde a Manta, el 43.20% a Portoviejo y el 12.757% a Kids.



21 ABR. 2009

El rubro mas representativo de las gastos corresponde a gastos de personal con un 27.08% del total de las ventas y los gastos financieros con el 13.22% debido a la regularización de las tarjetas de crédito, los gastos de servicios ascienden al 7.99% de las ventas y la utilidad operacional generada es del 7.36% y la utilidad antes de impuesto corresponde al 5.44% del total de las ventas

## BALANCE GENERAL

El Total de activos está conformado por el 92.06% de activos corrientes, cuyo rubro mas representativo es el inventario con el 50.27% seguido por caja bancos con el 28.70% y los activos exigibles con el 6.12%

El total de pasivos y patrimonio esta representado por el 86.50% de pasivos, cuyo rubro mas representativo esta conformado por el 61.15% por proveedores. El 6.87% por obligaciones financieras y el 6.78% por dividendos por pagar.

El patrimonio esta conformado por 13.50% y distribuido de la siguiente manera; 0.20% de capital suscrito, 9.25% de utilidades no distribuidas de ejercicios anteriores y el 4.04% de utilidades del ejercicio 2009,

Analizado el balance forma vertical debemos indicar que hubo un decrecimiento del activo del 0.33% a nivel general, reflejado principalmente por la disminución de las cuentas por cobrar en un 92.58% debido a que las tarjetas de crédito fueron regularizadas e su valor real. Dentro del activo fijo hubo un crecimiento en el rubro muebles y enseres con el 4.42%.

Los pasivos crecieron en un 2.96% y están reflejados principalmente en el impuesto a la renta por pagar del ejercicio con un 93.01% y las obligaciones con el IESS crecieron en un 66.97% debido a la afiliación del personal y la provisión de fondos de reserva de los empleados. Las obligaciones tributarias bajaron en un 215.95% debido a que esta se estuvieron presentando en las fechas establecidas

Atentamente

  
Karina Alvia Flores  
COMISARIO



21 ABR. 2009